

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ.

## VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Helyben házhoz hordva  
és vidékre postán kulláék:  
Égész évre . . . 4.—  
Félévre . . . 2.—  
Negyedévre . . . 1.—  
Egyes szám ára . . . 10

**HIRDETÉSI DÍJAK:**  
8 hasábos petitser egy-  
szeri hirdetésnél soronként  
6 kr. többzabzi hirdetés-  
nél 5 kr. Bolygadj 30 kr.  
Nyiltszó petitsera 10 kr.

### SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Lenizasi utcaz hóvá a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.  
Kéziratok vissza nem adtnak.

### FELELŐS SZERKESZTŐK:

PATAKY KÁLMÁN és VACSENYI KÁROLY.  
Kiadó és lapfuttató: Farkas János.

### KIADÓHIVATAL:

Főitcaz hóvá az előfuzetés és a lap szel küldé-  
re vonatkozó felajánlásnak intézendő.

### Alsó-Lendva. 1889. december 1.

Napjainkban, midőn a létrét való küzedelm zabjából mind inkább felhangzik a panasz a gazdagok, a nagy tőkek ellen, melyek a munkást leigázzák, s általában a vagyon egyenletlen elosztása ellen, mely nek léjtőgát tagadják: a szocialista tanok magukra vonták már nemcsak a bölcsészeknek, nemzetgazdáknak figyelmét, hanem a gyakorlati államférfiakat is, akik törvényhozás utján is íparkodnak az emberi nyomort enyhíteni.

Németországban például Bismarck kezdeményezése folytán ugy intézkedtek, hogy a munkaképtelenek némi biztosítása fogvatnabba vétetett, esakhoz nem a munkaképtelenek azok, a kik a fennálló társadalom alapjait megteknadják, s annak lerombolására szövetkeznek, hogy egy új társadalmi rendet alapítsanak, hanem a munkaképesek, akik vagy nem találnak munkát, vagy nem taladják azt elegendően jutalmozottnak.

Kisebb, nagyobb mértékben a szocialista áramlat az egész mivel világon érezhető, mely zendülésekben, hol pedig munkaszünetekben nyilatkozik. Mindenütt érzik a bajt s akaratlannal is kell, hogy foglalkozzanak vele. Szerencsére minálunk, magyarországon ilyen bajok még mincsenek, ellenkezőleg nálunk akadnak számos oly hazafiak és emberbarátok, kik megmutatják

példákkal azt, hogy miként lehet a nagy vagyon a közművelődés, a tudomány, a nevelés, a betegápolás s általában az emberi nyomor enyhítésére javára felhasználni.

A legnagyobb hálával és elismeréssel említi a magyar nemzet mindazok nevét, kik a legközelebbi időkben nagyszerű alpiványközlő bizonyították be, hogy ismerik azon kötelességeket is, melyek a nagy vagyonnal járnak. Röök, Kuon Kocsárd grf, Semsey és Hajnald nemes, aldozt kész tetteikkel az egész magyar nemzet dicsőségére szolgálnak. Az egyik végrendeletében, a többi pedig még életében hozta meg az aldozatot a közművelődésnek és a nyomor enyhítésének.

Lehet is bizoni a magyar nemzet hazafiságában, hogy ezután is lesz még hosszú sora azon aldozatok férfiaknak, kik a most emlitetteknek nemes példát követni fogják, s így eifeleltek a nagy tömeggel a nagy vagyon, s így senkinek sem fog eszébe jutni annak gyereketlen elosztása.

Mert a míg eszünk hazánkban olyan nemes lelkek, kik jótékonyágukkal a szűk kölködők azon osztályán segítettek, kik maguk is akarnak magukon segíteni, s így megadtnak azon módok, melyek által a szegény és míveletlen magasabbra emelkedhet, akkor nálunk nem lesz szükség arra, hogy az eddigi vagyonszerezés és vagyoneelosztás törvényei megváltozzanak.

Csakhoz a jótékonyág gyakorlásánál vigyázunk kell arra, nehogy az céltevéstett legyen, vagyis ne pazaroljuk az a lustákra, iszásokokra, szóval az arra érdemteleneke, hanem inkább segítségünk a nyomorban szenvedőnek azon osztályán, kik jó magaviseletük, szorgalmuk és takarékoságuk dacára is a legnagyobb küzelemmel sem tudják a mindennapi kenyereket megszerezni.

Ily módon árasztva a jótékonyágot, hazánkban sohasem lesz szocialista kérdés.

### A kivándorlás.

Az ameríkába való kivándorlás napjainkban mind nagyobb mérvet ölt hazánkban, pedig ez nálunk magyaroknál különösen nagy vétek.

Tekintünk csak a kivándorlásnak először általában, azután egy évi hátrányait.

Általánosságban vétezik a kivándorló hazája és nemzete ellen. Nekünk magyaroknak kik Europa szívében annyit idegen elem közt minden rokon nemzet nélkül vagyunk beékelve hazánk iránti kötelességük, hogy fajunkat épésben fentartsuk, s azt szaporítsuk, már pedig a kivándorló kilozpa magát nemzete közül s magyar honpolgár létére idegen országban hontalanul csavarog, megcsalja nemzetét, miután honpolgári kötelességeit nem teljesíti s esetleg gyermekeivel nem a magyar nem-

— Lajos! — Kiáltott fel hangosan Balog.  
— Ez a valóság! — szólt az és elsietett.

Balog futva ment a terem keresztül. Margit nem talalta sehol Végre lejutott a telibe keré s amit ott végid haladt egy lugalból szuttogsz hangzott felé.

— „Egy szöcske!” — Oh, milyen szöcske!  
egy szenvedélyes hang. Mily esend. Semmi valasz.  
— Beszéljen. . . Valtson meg. . . Üdvözítsen.

Balog félretolt egy palmalombot s látta, hogy Margit kekké lázasan emelkedik, ajka vonaglik szólni akar, de nem tud. . .

— A no hirtelen összerenzen, mert zörgést hall a kávesion.

A lázas pirosság helyett az arcán hófehér szín váltja föl, egész testében remeg s zúton folyogrik.

A következő pillanban férje Balog állt előtte. — Asszonyom mehetünk haza! — szól a férj hidegen, de reszkető hangon.

— Menjünk! — szól a nő, karját nyujtva. Balog még egy pillantást vetett a festőre, s aztan tavoztak.

A tágas hintó végig robogott az uton. Férj és Feleség szótlanul ültek egymás mellett. Margit ledobta magáról a prêmes fölötát; melege volt a hintó rezekésében.

Aztán leboscatotta a hintó ablakát.  
— Margit meghűtöd magad!  
— Oh csak hagyja!  
— De . . .  
— Ne bántsa ont az!  
Balog reszkettett, de mikor látta, hogy Mar-

## TÁRCZA.

### A napuság.

— Eredeti tárcza. . .

A zenekar keringőt játszott s a dallamos meztelen meztelen . . . fényes terem levegőjét. Két kacagás, cevegés zaja simult bele a zenehangokba s az étteremből behallatszott a pezsgős palaczkok durrogása.

Minden arczról az öröm fénye sugárzott . . . Nem! Csak egy ember volt akinek arcza sötét, komor maradt.

Egyedül állt az ablakfelületek öszefonta karokkal s langoló szemek követték a melléte elvonuló párokat. Búska, mintegy 50 éves ember lehetett. Szürk hajfürtjeire már ösz szálak vegültek, de szemének kemény tekintete s arcának szigorú vonásai még elég férfierőre tettek tanusagot.

És mégis visszavonultan, egyedül állt majdnem megbörgőbe, mintha nagy emésztő gondok nehezuálnék széles vállaira.

Gondok? . . . Balog László, a fővárosi gazdag polgára, tulajdonosa messzeszenné bírtokának . . . és gond? Hogy lehetséges ez?

Gazdasága arany öszipokon nyugodott. Hirolv arról hogy bármely pillanatban milliók fölött rendelkezhetett.

És mine, most megjelenik a báteremben, hivatal, reszkető ajakkal, revedező tekintettel, s olyan arcvonásokkal, melyek elárulják, hogy valamilyen nagyon józtri, valami nagyon érdekli. . .

Szeméi látszólag mindig egy pontot keresetek a teremben.

Viruló szép fiatal asszony volt a keresett, akinek úde, bájos szépsége minden felé föltűnést keltett. Nyulánk, karucu természetéhez hozzásimult a selyem, szőke hajában ragyogott a gyémántos pillangó; hullámos kebelét csókdozták a csipők hóhéler vállait a repkedő, esapongó szalagok. . .

repült végig a terem.

Az ifjú fiatal, sokat emlegetett művész, laza sana ötlete meghoz, s tánczközben halk szavakkal suttogott a fülébe.

Balog közöleben két fiatal ember állt. Ezek is a tenczőlo part néztek, s egyikük valamit szögt a másik fülébe. mine mindkerten hangosan fölkaezgáltak. Olyan hangosan hogy sokan megalloztak. Balog is meghallotta.

A két ifjú aztán az ablakfelüle közeledett de midon a fuzgonyt félretolták s meglátták ott Balogot, zavardóva hátráltak vissza.

— Bocsanát! — hebegé az egyik s aztan elcsietek, mint a tetten kapott tolvajok.

Balog halványan, reszkette állott. Hallotta a fiatalemberek gunyos kajeazát s tudta, vagy legalább sejtette okat.

Az fej mellére hullott, kezai ökölbe szorultak s aztan lerogyott a barsony palangra. De hirtelen kisietett a báteremből a szivarozó férfiak közé. Beszédgett . . . Mit tudta ő miről, mit tudta hogy kivel Beszéd ösöz vissza, amint pátja jött.

Hirtelen egy kéz nehezült a vállára. Hátra fordult s fivére állta előtte.

— Batyám fogad meg a tanácsomat — mondá halkan. — Vezesd haza Margitot. Viselkedése olyan föltűnő, hogy most már minden száj vele foglalkozik.

**Mai számunkhoz fél lv melléklet van csatolva.**

zet fiait, hanem egy idegen ország protektóráját szaporítja.

Egyenleg pedig legnagyobb vétkük az ily kivándorló saját maga s esetleg családja ellen. A lelketlen léleküfuk által felbuztatott egyén, pénzé téve csekély vagyont elindul az amerikai ígért arany hegyek felé, de hány érkezik az ily szeren cselének közül csak amerika kikötőjébe is, legtöbbször már közben minden pénzüktől kitoszta valamely tengerparti városban megrekednek, a hol aztán mint kikötői munkások pár garas bérért a legnehezebb munkát kénytelenek végezni. Haza többé nem jöhetnek, mert pénzüik nincs, de ha volna is, nem mernek jönni, mert legnagyobb része úgy szokott honpolgári közlekedéséről elől, igen jól tudja tehát, hogy ha lábát hazai földre teszi, megérdemelt büntetésnek néz elébe. Ott nyomorog tehát mint a szokatlan éghajlat, terhes munka roszt táplálkozás testi erőit kimeríti s pár havi kórházi nyomorogs után lefelejtetik fáradt testét az idegen földre.

De vegyük ezt az esetet, midőn a kivándorló elér a ígért földét. Mily nagy lehet családja midőn ott a remélt ingyen földbirtok, arany fővénnyel teljes pajtások s egyéb csak rád váró gazdagság helyett talál egy minden tekintetben rendezett államt, hol minden arab földnek meg van a maga gazdája ki azt rendben tartja, s annak jövedelmét élvezi. Hol szükség van ugyan az iparosra, a földművelőre, a nap-számóra, de a hol ő a végtelen sűrűs forgásban mint posztem elenyészlik, ha iparos a régebben megtelepített vagy bennszülött iparosokkal, kik tökével is rendelkeznek a versenyen nem bírja. Ha nap-számos e bábeli chaosban hol mindenkinek más dolga van mint hogy vele törődjék az ily szerencsétlen, ki a nyelvet sem bírja nem tud hova fordulni, de végre ha sok nyomorogs után talál is valami alkalmazást nem ismerve a nyelvet szokásokat nem képes dolgát helyesen teljesíteni, az amerikaiót pedig kíméletet nem várhat, mert az pénzéért mindig a legjobbat kívánja és méltan.

Legnagyobb része az ily kivándorlónak arra jut, hogy valamely igényök, ki valamely egészségtelen vagy mérges anyagokat aknázó bányatulajdonos számára munkásokat toboroz, összegyűjti őket, s elviszi a legvadabb vidékekre hol a legnagyobb köhögési roham fogja el, felhuzta a hirtől sarkába.

Elvonult előtte életének képe... Fáradság munkával gyűjtött vagyont s pénzen akart velemi boldogságot. Meglátta Margót akinek szépsége nap-sugar volt.

Nemokára neki ragyogott ez a nap-sugar. Szerette jobban mint az izezi nap sugarát és Margit nem szerette őt... Hazatérték... A kastély meg fénylött. Négy szolga volt ébren. Megújított lakosztalyba kísérték.  
- Roszul van ön? Kérdő nő a férj.  
- Oh nem! Nagyon jól érzem magam - szólt az asszony, s kacagni akart, de kaczaját fojtó, göres köhögés némitotta el.  
- Orvos! ... kiallott Balog.  
- Nem kell - felelt a nő s lerogyott a pamlagra.

A nap-sugar beragyogott az ablakon. A másik nap-sugar ott fektűd a hófehér habos agyag A láz elvette szemléletét.  
- Oh igen, szeretem Önt, mondá lazámban... Hiba néz ram olyan haragosan ö. Szeretem, szeretlek... Nagyon...  
Balog azallat tanacsokozott az orvosokkal.  
- Mentsek meg! - szólt kétségbeesve.

hezbe bányamunkák mellett tengetik sa nyarúsgós életüket meg a kiaknázott anyag mérge leüti őket lábakról s ismét a körhözba s onnét a földre jutnak

Ez általános képe a kivándorlottak sorsának, kik a helyett hogy hazájukban szorgalmasan munkálkodva azon ügyeztek, hogy magoknak s családjuknak biztos megélhetési forrást teremtsenek, - mert nem halt meg magyarországon éhen senki, ki nem kímélte két tenyerének bőrért a munkától, - lelketlen emberek álltal felbuztatva arról almodoznak, hogy lehet még a világon olyan földrés, a hol az embernek a sült galamb a százába repül, s az arany darabok úgy hevernek az utfelén, mint náituk a kövek. Pedig bizony higyük el nekem, hogy e században már nincs oly földre a földnek a hol munka nélkül megélni lehetne.

America s lakói ama számtalan vad törzsek, melyek százczrel letrék el az új világrész ős erdőit, hová lettek? Alig egy század előtt még óriási csordákkal viseltek háborukat egymás ellen, s most alig maradt belőlük pár ezer s azok is mind kisebb tere szorítva bujdosnak egyik helyről a másikra tengetve nyomorúságos életüket. E vörös büri faj melynek fiai ép szálas férfiak edzett hátor emberek, de dolgozni nem akarnak s a XIX-ik század melly a halálos ítéletet s pusztulnák vesznek, még egy század, s a jövő nemzedék csak könyvekből fogja tudni, hogy ily emberfaj is élt a világon.

Azon lelketlen emberekre pepig kik magyarországi munkás fiait hazug ígéretekkel fölloboztatták a kivándorlásra ily szökéseket elősegítik, az uton pedig pénzükből kitoszta átadják a pusztulásnak, fölhiujuk a törvényhozás figyelmét, - hisz már egy egész ily banda ugys az igazság kezei közt van - itéljék el őket igazlmatlanul, mert bizony nem jobb az a rabló zsidvánál ki az utfelén üli le áldozatát, meg ez tán évekig tartó nyomorba taszítva lassu kinök között juttatja sírjába.

### A meggazdagodás utja.

— Elbeszélő költemény.

— Murai után.

*El voltam tökélen, hogy mind gazdag ember  
Hunyom le szemem, annak idejében,  
Ezshatározom nem volt könnyű dolgom,*

Hadd szerezse azt a másikat, csak éljem az én egyetlen nap-sugarom!

— A tudomány nem ad föl semmi lehetséges - szólt az egyik tudós orvos, s a másik kételyeshöz bolygott

A nap fenn volt az égen. A nap-sugar eltűnt a földről. Balog ott térdelt a szép halott agyán. Sírta, hönny megáztatta az agy-csymen.

Egy szolga nesztelenül közeledett. Ezüst talap levelet hozott.

A level a boldogult nevére volt címzve. Balog avette a levelet; a szolga tavozott.

A level fenn borítékan, de ferias vonásokkal volt megírva a cím. A boríték felső sarkában festő paleta s ceset volt. Balog mindjárt tudta hogy a level kitől jött. A nagy, erős ember egész tagjában reszelték. Szét akarta tépni a borítékot de szemé meglött könnyel s ujra tédre rogyott az ágy elé.

A levelet azután a halott dermedt ujjai közé tette.

— It van — Olvasd el! Az a másik küldötte!  
— Itam!

— Te vagy Lajos!  
— Vigasztalódj! Így talán jobb!  
— Miért éppen a legfényesebb a nap-sugar szünik meg világitani!

*Mert valóban szegény volt az egész világ. —  
Mert azonban az pénz az én cselöm.  
Hogy valahogy jora forduljon a sorsom;  
Eltökélem magam az után haladni,  
Amilyen nagy vagyont lehet majd szerezni. —*

*Hogy az ut melyik? amit választottam,  
Szükségesek tartom, hogy nekem elmondjam.  
Mert azt nem mindenki tudja elgondolni,  
Melyik után lehet nagy vagynonhoz jutni. —  
És teket meg tehát, a mit most én mondok  
iz az az ut, melyen gazdagságukhoz jutok.  
Mégvontam magamtól malaszt, kényelmet,  
Mlyerre nem szorultam többé a pénzemért. —*

*A brravalókot összeraktam szépen  
Is tudón iz én volt megvalósítom pénzem,  
Nyugalmatlan netem s kérdésim magamat:  
Lessz-e valaha szed ez fordulat?  
Számítottam egész éjszákban keresztül,  
De bizony mindig csak eredménytelenül,  
Eszant é monentm én a jövőmosba,  
Vendégölt nyitottam egész utszájába. —*

*Öt évom volt itt, azután belattam,  
Hogy nem sokra viszem én itt a gazdagságot,  
A szav érom, ami után vagytam,  
Bizony soha sem lessz a zsembem lattam.  
Egyszer aztán arra gondolatra jöttem,  
Eladom náltem és élmegyek innen.  
Egy kisebb városba nyitok ily üzletem,  
Hol talán majd jobban láthatok vendéget. —*

*Mitön barátimnak elmondom é dolgot,  
Neceték s azt mondták, hogy én bolond vagyok.  
Leirták nekem a kis városi embert,  
Hogy nem iszák többet, mint egy vagy két liter,  
Attól is úgy berög, hogy egészen bolond —  
Lessz az ilyenekkel aztan majd elég gond,  
Dacczara mini ennek, megnyitom a korszmat  
A korszmat falara kitezem a firmat.*

*Banul a köznység az első napokon,  
Mert az én korszmi mába igen olcsó bor van.  
Att hiteket először, hogy vizes bor merék,  
Nivel italomert oly keveset kerék.  
A többi korszmba tizenhat krajczárért,  
Merek a jó bornak mindenkint literjét. —  
En meg iz krajczárért adok el egy liter,  
Igy szokottam hozzám később minden embert. —*

*Mitön már néhányan törzenestegem lettek,  
Eszantam mindennap többem felkeresték,  
Mert az aki egyszer korszmbam bejött,  
Meg volt elegelem, bár keveset költött.  
Kedtek aztan hozzám bizalomlan lenni  
Hozzám jartak később mindnyajam malatni.  
Termeszetes dolgom, hogy volt egek zenégek,  
Társaim ezt tölem szörnyen irigytelék.*

*Irgyeini volt - volt is nekik rajtam —  
Mert a vendégeket mind magamból csináltam.  
De a mint én vegek összehittam számlam;  
Akkor nezek am én, de meg milyen fáradtam!  
Semmi hasznom nincsen, sőt inkább nagy károm.  
Az egész vagytonom veszendőbe lattam. —  
Ugyan hat nyitok volt, nekem a nagy haszom,  
Mert ma már teljesít az én kívánságom. —*

*Városom lakói jönak látom előbb  
Jellenezni isztek olcsóssim előtt,  
Jönömök polgarok laktek é városban,  
Aert reszt is zettek minden malatásban.  
Hásem ha meg itak egy-két liter ó bort  
Mindjárt a kis szobam vélek együtt forgott.  
Úgy tettek ilyenkor, mint a duhaj gyerekek  
Összeszatták mindent - a ná nekem lezött. —*

*A kis városunkban ilyen a köznység,  
Igy törtent azután, hogy mikor egy vendég  
Mégvölt korszmbamb egy-két liter jó bort,*



Azán már többé semmiire sem gondolt.
Vagdalt, zsuott mindent, amit csak meglatott
Ilyenektől kuztam aztán a nagy hasznot. —
A két liter boron pár krajczart vesztetem.
Alapjában mégis tíz-husz florest nyertem. —

Hogy valóban nyertem, pedig nagyobb summát?
Figyelték hogyan elmondom a madjart,
Először is a borfium ivergekben,
Adtam vendégimnek, mindig redésekben.
Később a falakra nagy nagy tikrórt tettem
Gyönyörű szep, pompás aranykeretben.
No valami már igen könyvű dolgot,
Irá valatan mindig egy két litert tott:

Virtaskodni kezdtek, mert a bor megartott,
Nem tudott bár inni, magis borot hozott. —
Kecsebe kapta a poharat, ivoget,
Meglatta a cigányot úo fonyegettet;
Elhatalta magát: »Huzz rá cigányi vigát!«
A tikróhoz vagdalt ivoget, poharat
Csinalt huzt forint bár, facsett nyelvcsmant,
Ilyen kis mulatas többeket elragadt.

Amint meghallottak ezt a kis mulatas,
Mindjárt többen kaptak ilyen fogajfajst,
Mert az egész város nem beszélte egybőrül,
Mint a tegnapi éji mámoros esetrül.
Igy törtent aztán, hogy én nem sokára,
Nagy kis tikró helyett vendégim falára,
Nyolc tikrórt rakvam fel, később pedig tisei,
Aki összevári gondoltam, majd fiait.

Akadt is még vendég, ki azt is megvete,
Hogy az egész butort össze-vissza vörte,
Facsett ő nekem — kézsasz forint helyett —
Negyász huz forint — ami nekem vésselt. —
It a tissa haszonom két sason felül volt,
Vendégim közt több is egy meglatolt,
Ilyen won lehet nagy vagyonhoz jutni,
Ezt a vilag előt felakarom vutni.

Fánkass Károly.

Karcolatok.

Tisztelt szerkesztő ur e rovat alatt már alig
ereék felszólalni, nehogy azt higgyék rolam, hogy
én is valakét dorongolni akarok mint azt egy
ciobbeni tisztelt czikkirő ur tette, ki saját kol-
legim kezdő minden ok nélkül jobbról-balról pi-
fölni-

En, ki férjes nő vagyok, szintén saját kol-
legimhoz fordulok, s karcolatom nekik szól, de
ez en karcaim után nem fog vér folyni, mert
esupán egy alázatos kérdéssel fordulok hozzájuk,
hogy nem tudnak e nekem megmondani, mikor
és mi időn kérhet egy ház asszony pénzt fér-
jétől a háztartási költségekre, a nélkül, hogy ez
négy megharagudjék. Sokat törtem már ezen a
fejemet, de mindig kudarcot vallottam vele.

De végre is csak többel két pénzt kérnem,
mikor elfogy; tört ki belőlem végre midőn egy
ily alkalommal ismét szemrehányások tott.

Természetesen, edesem, viszonza méltósá-
gáteljesen, s ha alkalmas időben s a kellő mō-
don tessz az, igen szivesen is adok.»

De hogy milyen legyen azon alkalmas idő
s kellő mōd, azt elhalgata,

Legjobb lesz j gondolatom oly alkalmat fel-
használni, midőn jó kedve van. — S csakugyan
egyszer midőn szokatlanul jó kedved jött haza,
s kaczagya enyeltgett velem, tartózkodva előadom
kérdésemet.

Azon percében elmult arcának derült kife-
jezése s sötét boru jelent meg hómoklan.

»Mit akarsz — pénzt?« kérdé komolyan,
»hisz nem rég adtam!« s éppen ma állsz előt ve,
midőn oly jó kedvű hangulatban voltam! Egész
kedvem elrontottad. Epen egy viselked magadt,
mintha terledre volna, ha kissé vidámbbánk látsz

s azou iparkodnál, hogy minél inkább megszo-
morithass!«

Zavarba jövek s elhalgattam, következő al-
kossalmy oly időpontot keresek ki, midőn ugyis
roz kedélyben volt,

»Mér ismét nincs pénz?« de azt éppen ilyen
kor mondod, mikor ugyis oly lehangolt vagyok!
Mikor latod, hogy minden ellenem van, boszant,
igzart, akkor jössz ide te is kérdélemel, őh, valósá-
gos művész vagy te a boszantásban.»

Bizony nehéz lesz, gondolom a helyes időt
s mōdot eltallalom a pénzkerésére.

Más alkalommal hosszabb bevetésel aka-
ram öt elobeszélni, s szívét meglagytálni. Fel-
emlitem a folyton növekedő drágaságot, a háztar-
tság gyarapadó költségeit, s végre előlaltam ke-
résemmel.

»Aha! hát ide lyukadt ki hosszabb okos-
kodosod, ezt kerülgeted, mint macska a forróka-
sat? Ezért kelle fel örög te beszélned a felie-
met? Na máskor ha pénz kell kissé kevesebb lé-
vel talald fel a keseri étket.»

Ez eseményen okulva más alkalommal hatá-
rozottam s röviden szőlek férjemhez: »Kedvesem,
pénzre van szükségem.«

»Hogyan, már ismét pénz kell, s azt csak
ily röviden mondod, nem lehetne azt nyjasabban
s barátságosabban előadni? Na mondhatom ke-
vés gyöngődőség szorult beléd. Őh asszonyok,
asszonyok!«

Mid magammal, miad férjemmel elégület
vonultam vissza.

Ha tisztelt ház! asszony collegaim közül
valaki meg tudna mondani nekem, melyik azon
időpont, midőn kemény szívű férjeimnél pénzt
kérhettek a nélkül, hogy azért megharaguda-
nának, igen lekötelnem vele, mert hogy van
oly idő és mōd, azt maguk elismerik. — De hogy és
mikor?

Mit gondol egy férjes nő.

- 1. Hogy 16 éves korában igen szép leány
volt.
2. Hogy igen sok kéroje volt, s még több
lehetett volna, ha akarta volna.
3. Hogy minden tarsnyel kissé idosebb mint
magat állítja.
4. Hogy neki alapjaban igen jó hire van.
5. Hogy X asszony és Y kissaszony szep
segévelyt igen sok komédiát csinálnak.
6. Hogy férje jobban tenné ha mindig az ő
tanácsát követné.
7. Hogy férje anyjának igen sok kellemen-
ten oldala van.
8. Hogy gyermekei szebbek mint X és Z
asszonyéi.

Hogy nagyon szeretné tudni, vajlon férje
ha tavozik, mindig oda megye e a hova mondja.

10. Hogy minden aggszau a legmelyebb
számalomra mélt.

Igy mondja ezt egy ör tarsunk, kinek azon
ban nevéet el nem árulhatjuk, nehogy még utóbb
»gyöngéd kezkentől« szemrehányó vagy fenyegető
leveleket kapjon

Hirrovat.

A kellemetlen roz idő beutavál a vasuti
földmunkalatoit készitését kénytelenek voltak tel-
jesen abban hagyni, s ha az idő még ezutan is
ily kellemetlen lesz, akkor a földmunkalatoikkal
igen sokáig fognak elkészülni. A városunk mellett
folyó vizeken keresztül vezetendő hidak építésé
közül azonban szorgalmasan folyik a munka.

Meghívó. Az alsó lendvai koroeloyozat egylet
valasztannya deczember hó 8-án d. e. 11 óraker
az olvasó-egylet helyiségében idést tart, melyre
a tagokat szivesetlel meghívja Pataky Kálmán e.

A Csáktorony-Ukki vasut. A miniszter-
ium már intézkedett Csáktornyának az új
állomást illető kérévnye ügyében; még

pedig tagadolag, mivel a kért új állomást
nem engedélyezt hanem a déli vasuti áll-
omás leendő egyuttal az új vasut végálom-
dása. Csakohogy it a társaság nagymérvű
átalakításokat és nagybottásokat csközöl.
Ugyanis az eddigi állomási épület le lesz
rombolva, mert helyét és a mostani kocsi
megállóhelyet három új sínpar foglalja el.
Az állomás főépülete a mostani elemetes
tisztalak s vendéglo épület lesz: itt lesznek
a várótermek s a pénztár. Ide a közönség
az épület déli oldalán a varazsdi úrt jut-
hat. A főépület mellé jobbról és balról
új épületek emeltetnek. A vasuthoz a Va-
raszrá vezetető új mostani s Szarvas (Milde)
vendégdlőrel fog bekanyarodni a sikekét át
ahová új örház épittettek, a mostani helyét
sikek foglalják el. Biztos forrásból értesü-
lünk, hogy egyelőre naponként nem egy
vonat fog indulni és megérkezni az új vasu-
ton, hanem kettő, később több is, mivel
a pozsony-lümei egyenes összeköttetéssel
nagy forgalom várható e vasutvonalon.

Tűzvesz. Folyó hó 24-én reggelre Kerka-
Németfalun tűz ütött ki, ugyanis Orbán Áron ott
talán lakos száma-kazajja gyulladt ki. A szeren-
cséséleggel először is a tulajdonos vette észre,
kisek néle és Loeasa segítségével sikerült any-
nyira működni, hogy a tűz tovább nem harapóz-
tolt. Mire a községi lakosság s a tűzoltóság a
feskendőre a tűz színhelyére ért, arra már a
tűz nagyobb részint el volt nyomva. A tűzeset
rosz akaratu egyén által történt, miért is Őr Ja-
nos Kerka Németfalusi lakos, ki már több ízben
tett garázdalkodásai miatt büntetve is volt azon-
nal gyanuba vétettet annál is inkább, mert az
nap a község koroeloyozásba török előtt mon-
data, hogy ő gyujtotta föl a kazalt. Erre a je-
lentést megtegették, mire a csendőrség azonnal
megindította a vizsgálatot, ha gyanusnak hazg-
elofogtak s bekísérték a községi bíró házába, ki
ottantás a bíró, csendőrség s szamos tanúk előt
ismételte vállomását és beismerte tettét. Mindezt
daczara Őr Janos a csendőrség által szabad labra
helyeztették, mely eljárás a községben a legna-
gyobb megbörtánkozást keltette.

Betörés. E hó 18-án reggelre Tóth Ferencz
dobraföldi lakos berki hegyen levet pénzéjét is-
meretlen tettesek feltörték és onnan 26 akó bor-
art viték el. Mely alkalommal a lekülönösebb
eset az, hogy a tolvajok a hordókat kiirtitte ott
hagyták s csak tartalmukat, a bor viték el.

Katalin hal Csesztregben. Máj hó 24-én
— Lakits Sándor — saját vendégülhözökben polgári
tanzingivalat rendezett. A vendégulosunk részére
a vált latogattogaszt nem koronazta fényes siker.
A meghívott poládság közül, kevés szerencse-
llette vendégulosunkat megjelenésével; de a kevés
számmal megjelent vendégek, oly vigan töltötték
az éjét, hogy kilavagos-kivirradgért jártak a kopos-
gós nemzeti táncunkat. F.

Nyugdíjazás. Nagy Alajos ur — a hely-
beli kir. járásbíroságnál 1872-ik év óta mü-
ködött telekfonnyozó — tekintettel az egy ko-
rára, deczember hó 1-ésjével nyugdíjaztatott.

Baleset. Tóth Júly tárnoki lakos 15
éves hajadon leány mut hó 11-én a déli
órakban Tárnok község határában a mezőn
egy ketos lófogatu szekér kereke és hámfá
tartója között fennakadva, holtan találtatot.
A szerencsétlen leány, aki a lovakkal rend-
esen banni szokott, a szekeret trágyával
megrakva mut hó 11-én reggel a szekérre
helyezett ülésdészkára felült és a mezőre
hajtott. Hosszas kintmaradása folytán szülei
utána mentek és a déli órákban feltalálták
a mezőn a szekér kereke és a hámfá tar-
tója között holtan fennakadva. Legnagyobb
véloszinűség szerint a leány vélelenségéből
esett a kerék és hámfátort közé s ott
fennakadva, a szenvedett zuhdások folytán
meghalt.

Bucus hangok. Isten veletek. Nem mentem
el a vilgába, de még sem vagyok köztetek ke-
des alsó-lendvai polgár tarsaim, igazan faj a
lekemekek, sokszor eszembe vannak a boldogan



ajánlan, nem feledkezvén meg legfőbb javunkról az egészségről sem.

A zene, mely eddig bizonyos osztályok vagy egyes művészi talentumok kiváltsága volt, a tarsalomban asszimilált, és a művészi rendezés folytán ma már az emberiség közkinccsé vált, úgy hogy alig van család, sőt alig van egyén aki lelke önkenetlen vonzalmat követve, valamely zenei szerzeményt ne foglalkoznék. Erősebben nyilvánul a zenei hajlam a két hónapokban, midőn a zene a szórakoztatáson kívül kedélyünk élénkítésére is jöteknék ugyan hat. E szempontból helyen valók találjuk olvasónk figyelmét a karácsonyi ünnepek közlételevél Sternberg Armin jóhírű fővárosi hangszergyárosa irántani, a kinek Keresztút 30 sz. alatt fővárostáiban a jelenleg létező összes hangszerknek gazdag és változatos tarha, azt szemlélhetjük. Az összes fa, réz, fém és vörösfém hangszer mellett sok fajtája látható itt az utabban annyira kedvelt mechanikai hangszereknek, mint: Arion, Phönix (érezkottakall) Manxan, Symphonon (önműködők) stb. Kiváló előnyök a hangszercekek, hogy semminemű zenei ismeret nem igényelnek s lakus is könnyen játszhatja le a legszebb zenedarabokat végtelen számban: igen alkalmasok a hangszercekek házi mulatságok tartására s a mi főaránylag igen olcsók. Valóban szébb és jobb karácsonyi ajándékok senki szem véhet, mint az a szép és változatos hangszerek, mint a fém és a tulajdonos bármiknek megküldi több mint 500 hangszer-ábrát tartalmazó részletes árjegyzéket.

A nagy nemzet-család minden egyes tagja igazsággal 'aracsonyi ünnepe alkalmaival kedvesíti ismeresait valamely szép és hasznos ajándékkal meglepni. Hazaifák költéségek kívánunk teljesíteni, midőn ép ez ünnepek alkalmából felhívjuk olvasónk, különösen minden szép és jórt lelke-szőlő hűgének figyelmét, hogy midőn megemlékeznek egymásról, ne feledkezzenek meg a legkedvesebbről, mindnyájuk raktárjában a hazáról s adjanak nekünk ajándékra is hasznos karácsonyi ajándékok azzal, hogy megvegye minden betolakodó idegent, csak magyar cikkeket vásároljanak. Tegyek ezt különösen az annyira felburjánzott külföldi pótkávékkal szemben, melyeknek egészségi és gazdasági szempontból, keres hasznátlanáival indokolatlanabban, mert a szaladányt a fővárosi pótkávégyáros által feltálat és készített. Szaladányt kávé-ho magyaráz ipar-cikkeket bírnak, mely jósságra, zamatra, színez és élvezhetőnek az összes külföldi és hazai pótkávékat felülmúlja s ennek dacára nem drágább azokkal. Szaladány Hungaria kávéj pedig mint egy g y k a v é r é m é v é k ó t a n a g y k e d v e l e s e g k e r v e n d s o r o s k a l t a l i s a j a n l a t n i k h k á v é k j o z s a t s z a m o s k i a l l i t a s o n (1885. orsz. kiállítás, deési pécsi, stb.) nyert elsőrendű kitüntetésekben kívül igazolta itthon és a külföldön való nagy elterjedéség. De mivel bármily diszkrétel tőbbet ér mindenkinél a saját meggyőződés, Szaladány szívesen küld hazaszonyainknak ingyen és bérmentve egy próba csomagot, ha ez íránt hozzá (Andrássy ut 36.) fordulnak.

A szép és hasznos ajándék tárgyaknak oly sokasága sehol sem található, mint az ismert Kertész T. öz. öz. Dorotyá-utcazi díszmunkaüzetében. A házi íránt legjobban és legszebben tárgyai vátakoznak itt a francia, angol, német, valamint a keleti: perza, japán és kínai műipar

ezernyi sokféleségű tárgyaival. A pazarul megrakott termek egészen egy iparműkialtis bonyomást teszik ránk, melynek tárgyait elősorolni lehetetlen s csupán tájékoztatóni említünk fel néhányat az udjansókkal bővelkedő karácsonyi kiállításban, mely már most is nagy és előkelő közönséget vonz a czég tereibe. Ilyenek: porcellán és majolika dísz-tárgyak, fém, dohanyoz, hartastari, varró és toltott cikkeik, albumok, lekegyeők. Továbbá az alkalmasszer clegelhetetlen csillogó karácsonyfadíszek, lampionok, lebegő-angyalok és pillangók, színes csemégek, üvegművelések, csillogó fúrtok, bombonierek, arany és ezüst szaladányok stb. 5-10 krtól felé, melyekből azonban ajánlatos egy fura való kollekció 5, 10, 15, 20 frtért rendelni. Vannak ott fúrnak és lánynak való mindenféle tanulságos és mulattató játékok képek, könyvek, koscsik, Erőbel játékok, Richter féle építő szerkények, törhetetlen és francia ba-bak, tarsas játékok magyar szöveggel, énosonan összehajlított tumbola nyeregműtárgyak 5 frtól felé: torna és víz szökőkút, utazó cikkeik, végül a téli sport satorna vadász fügyverek és korsoly-lak, különösen a legújabb és legjobb 'Haltfax. Mint udjanság fontos az 'uj aranyozó', melyvel bárki újraaranyozhat régi tükör és képmárkat s szobrokat, valamint karácsonyfát és díszeket bearayozhat (egy üveg ára esetleg s bérmentcs küllés 1 frt. A ki a fővárosba randul, el nem mulassza, s magyarszer árus-sorokot meglátogatni akár pedig rendelni akar, ajánljuk hogy mind előbb tegye azt, nehogy az ilyenkor tömegesen érkező megrendelés mind későre kapja úrt. A Kertész czég az esetleg nem felelő tárgyait ismert előzetkényiségnél fogva, azonnal visszavátja.

### Nyilittér.

(E rovat alatt közöltékért nem felelős a szerk.)

#### Leo urnak Ivánkócson.

A fogadtás csakugyan én nyerte meg, mert F. csesztregbi tanító még ökleletten. Majd ha a szavadikra gyuit, gondoljon arra: zse transitium gloria ejus, qui se ipsum exaltans, alios verv fumigare vult.

### A hű kartárs.

#### Szerkesztői üzenet.

Kerka-Némefalva. Mindent a maga idejében elkészít, cunclógóla cikke nem is közlihető.

## Hirdetmény.

Kebele községet illető bormeresi jog 1890. évre haszonbérre adatik.

A bérbeadás feltételek a községi bíróságon a hazánál megtekinthetőek.

Ajánlatokat legkésőbb december 16-ig a Kebele községi előjárósághoz nyújtandók be.

#### A községi előjáróság.

# P É N Z Ü G Y I U T M U T A T Ó.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
VII. ker., Harsfa-utca 25. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-TULAJDONOS:  
LENDVAY SÁNDOR.

MEGJELEN MINDEN HUZÁS UTÁN.  
ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 2 frt, félre 1 frt.

az elismerten legjobban legteljesebb és legmegbizhatóbb magyar sorozású és pénzügyi szakkiadvány.

A nagymélt. m. kir. belügyminis-ter ur 1888. jú 9-én kel: körr-n-deletével a „Pénzügyi Utmutató” megrendelését a megyei, városi és községi zámpénztárak részére a-jánlatosnak és elzserőlnékn jelen tette ki.

A nagymélt. m. kir. belügyminis-ter ur, 1888. május 19-én kel: körr-deletével a „Pénzügyi Utmutató” mint oly hitelles sorozási lapot és teljesen megbízható számközlőny ajánlotta az összes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, mely c mellett az értékpapírok kezelésére és azok természetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. pénzügyi-minis-ter ur 1889. jun. 10-én kel: határozatával a „Pénzügyi Utmutató”-ra mint szakértelmű és pontosan szerkesztett közlönyre felhívta a pénzügyi tisztviselőknél figyelmét.

Közl az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és könyvnyel minden húzását a fel nem vett nyerszámnyel kegyelt ügyvezető, Vezérkézikelt a magyar közgazdasági napj saját legnevessebb képviselői írákn: — Iredeti közleményei a füzésről, pénzpiacokról, biztosításról becses tájékoztatást nyújtanak. A „Pénzügyi Utmutató” mint a létező sorsolási lapok között az egyedül irodalmi vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekeltől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosítással szolgáljon.

Az előfizetéseknél legelőszerebben postautalvánnyal küldendők a kiadó-hivatalba (Budapest, VII. kerület, Harsfa-utca 20. szám.)

Mutatvány-számokat kívánatra írgyen küld a kiadóhivatal.

604/89. szám.

### Árverési hirdetésny.

I. Alkötött bírói végrehátó az 1881. évi 60, toz 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járárszobrás 796/89 és 3550/89. számú végzése folytán:

I. Az Egyesült Budapesti Fovárosi Takarékpénztár részére 490 frt. töké, ennek 1887. évi június 20-ától járó 60% kamatja és 39 frt 51 kr. eddigi költsége  
II. Az Egrí Kereskedelmi és Ipar hiteltelész részre 180 frt. töké, ennek 1889. febr. 1-től járó 6% kamatja és 26 frt 98 kr. eddigi költség; mégis:

170 frt. töké, ennek 1889. évi január 14-től járó 6% kamatja és 34 frt 78 kr. eddigi költség kielégítésére öz. Vachott Sándorral szul. Csapo Maria és Vachott Karoly alsó-lendvai lakosok ellen teljesített végrehátározat bíróság felolgot és 80) frtra becsült szobabeli bútorok, lampák, 1 ét duplauska, egy konyha kasszából álló ingóságok az alsó lendvai kir. járárszobrás 6204. és 6269. az végzési folytán Alsó-Lendvai alperesek lakasan 1889. évi december 2-ik napján délelőtt 9 órákor nyilvános közérvesítés azonnali készpénz fizetés mellett eladatnak.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. november 10-én.

Zakó Dániel kir. bír. vjható.

604/89. szám.

604/89. szám.

1848/ik. 89

### Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint könyvhi végrehátározatú közhírré teszi hogy a M. kir. kincstar végrehátározatú Dömötör Anna végrehátározatú szenedvelel elleni 53 frt 70 kr. tökéövetelés és ikai iránti végrehátározat ügyében az alsó lendvai kir. bíróság területén lévő a toрма-földi 17. sz. Ékeben I. — 9. soroz. az foglalt s '9-asad részben Dömötör Anna nevén álló és az alól adápan 560 frtra becsült ingatlan-részekere az árverés 56 frtban ezenel megallapított kikéilatsi arban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi december hó 21-ik napján délelőtt 10 órákor Toрмаföld községben a községbíró házálan megtartandó nyilvános árverésen a megallapított kikéilatsi áron állt eladatni fogának.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 56 frtöt készpénzben vagy az 881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis-ter rendelt 8 §-ában kijelölt óvadékekpen értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. I.X. toz. 170 §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszer elismervény átsozgatólni.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. évi május hó 29. napján. A kir. járárszobrás mint telekőnyvi hatóság.  
Szmray kir. albiró.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 3976/88. számú végzése által Lutár Ferenc Zarkóházi lakos javára Lutár István Zarkóházi lakos ellen 100 ft tőke, ennek 1872. évi január hó 1-50 napjától számított 6<sup>o</sup> kamatai és eddig összesen 48 ft 75 kr perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 422 ft-ra csökkent két tehén, egy uszó, öt drb ökörűnő, egy hízó disznó, egy szekér, 12 kereszt rozg, hat szekér széna s egy kupac tűzifából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 7060/89. sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Zarkóházan alperes Lutár István lakásán leendő eszközésére 1889. évi decz. hó 18. napjának dél-ölt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivataknak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tez. 108. §-a értelmében a leg többet ígérőnek beszáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. évi november hó 27. napján.

Zakó Dániel kir. bir. hvajtó.

651/89. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 6000/85. számú végzése által az Alsó-lendvai takarékpénztár javára öz. Tompa Györgyné szül. Gerencsér Terézia petesházi lakos ellen 260 ft tőke, ennek 1884. évi június hó 24. napjától számított 8<sup>o</sup> kamatai és eddig összesen 42 ft 85 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 320 ft-ra becsült két ökörűnő, két tehén, egy vastengelyes szekér, négy sertés, egy szekér széna és egy kazal szalmából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 6453/89. sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Petesházán alperes Gerencsér Terézia lakásán leendő eszközésére 1889. évi deczember hó 16. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivataknak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tez. 108. §-a értelmében a leg többet ígérőnek beszáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. évi november hó 25 ik napján.

Zakó Dániel kir. bir. hvajtó.

# G y o m o r s ó

Schaumann Gyula

vidéki gyógyszerészlel Stockerauban

emésztési zavaroknál és gyomor bajok ellen évek óta kipróbált étrendi szer.

Kapható az osztrák magyar monarchia minden jó nevű gyógyszerésztárában.

Nagy Doboz Ára 75 Kr. 80<sup>o</sup>

Postaszállítás legkevesebbet két dohoz vételénél utánvétellel.

Főiratár: SCHAU MANN GYULA, vidéki gyógyszerész Stockerauban.

Gyógyászati tanulmányok véleményei a Gyomor és étrendről.

Wiener Medicinische Wochenschrift (Bécsi gyógyszerészeti hetilap) 1878. 15. szám. A Schaumann Gyula ur stockeraui gyógyszerésztárából való gyomorsó egy oly szer, mely emésztési zavaroknál, a gyomor gyengeségénél annak hurutjánál, vagy ehez való hajlamoknál étvágytalanságnál szer igen jó hatással bír és nemcsak étrendi s minden életmóddal használandó, hanem leginkább gyógyszerészati szernek kell azt tekinteni. Annak összetétele, melyekben a legjobban kipróbált anyagok, köztük olyanok, melyeknek nagyserű hatása csak a legújabb korban lett közudomássá — képviselve vannak, érthetővé teszi ama jó silkeret, melyek annak alkalmazása által életrenek. És mindenki, aki tudja, hogy éppen az emésztési zavarok mennyire befolyásolják az ember egészségi állapotát és mennyire lefoszthatják az egész testalkatot, el fogja ismerni egy ily szer fontosságát.

Wiener Medicinische Blätter (Bécsi gyógyszerészeti lapok) 1878. 22. sz. A stockeraui vidéki gyógyszerész társadalmosa Schaumann Gyula gyógyszerész által készített gyomor különösen idült gyomorhurutnál jól ésszerű alkalmazásba. Leginkább azom előnyllyel bír az egyéb ros emésztéssel használt szernek fölött, hogy könnyen elvethető és hosszabb ideig védhető nélküli, hogy artana. Különösen ros emésztéssel bírő egyének részére ajánlatos.

Tudomásul: Meghívható vevőim és elarusítottá tudtomra adtak, hogy itt-ott a conreumek, akiknek fogalmuk sincs a gyomorsó összetételéről, minden érték nélküli szerreket készítenek és az enyémhez hasonló dobozokban elarusítják, amivel is kérem arra ügyelni, hogy a dobozokon az én aláírásom látható legyen. Schaumann Gyula.

## Ház-bérbeadás.

Alulírott ezenel nyilvánosságra hozom, miszerint **Bagonya községben 120. sz. alatt lévő tulajdonom két képező (Gombosi-féle) két csalfad részére** is elegendés lakásból álló és esetleg **bolt helyiségül** is használható épület a hozzá tartozó **kerttel** — szükséghez mérten külső szántófölddel is azonnal haszonbérbe adatik.

Kelt Bagonyán, 1889. nov. 27-én.

SINGER KÁROLY.

1-5

A londoni, parisi, müncheni, isméro iratival kiöntetettek goro kitaláltos díszolomny; allitason első osztalyu okmány; gazdaság-egylet VI. száz orosz lonos elismerés 1879-ben és



hamburgi, bécsi, jockey-club el- 1874-iki eszernovizi orszá- 1885-1888-iki bécsi kutyaki- bécsi eszari kiralyi me- talyának (a lotenyésztés) kü- 1885-ben.

## Kwidza cs. kir. szab. üdítő nedve.

Mosóvíz lovak részére.

Erositól szotaj nagyobb farasatok előtt és után, fezanodások, az inak és izmok feszességéül stb. Egy üvege 1 ft 40 kr.

Kwidza Porneuburgi marhapora

lovak, szarvasmarha és juhok számára: jólesnek bizonyít rendszeres allagos mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat-tápor évszaghány, vértelen esztelen s jó javításra stb. Nagy dohoz ára 70 kr. kis dohoz 35 kr.

Kwidza szemele, 1 üvege 80 kr.  
Kwidza Bistero, 1 tégely 3 ft 0. e.  
Kwidza miryge, és tégykormos, 1 üvege 1 ft.  
Kwidza epe-incturája lovaknak 1 üveg 1 ft 60 kr.  
Kwidza gyogyora baromfi számára 1 csom 60 kr.  
Kwidza lopatko-kenesze, erdes és töredezett paták ellen 1 selegele 1 ft 25 kr.  
Kwidza kutyá-talbaszesi, egy dohozál 1 ft.  
Kwidza körömpora, egy üvege 70 kr.  
Kwidza görös-pilulák lovak és szarvasmarhák számára egy pilszelece, 15 drb pilulát tartalmazva 1 ft 60 kr. egy karton, 5 drb pilulát tartalmazva 60 kr.  
Kwidza erótpiluleta lovak és szarvasmarhák. Lakdákban 4 ft 60 kr. és 2 ft, és csomagolással 20 kr.  
Fent említett szerek valódi minőségben a leg több gyógyszerésztárában, az összes nagyobb anyagereskedésekben kaphatók.  
Tevodesok kikerulesse vegett; keretik a kocsonga, hogy a vevésnél kizárólag KWIDZA készítményeit kerje és a fontebbi vedjegyre figyeljen.

Kwidza látpok-kenesze lovak és szarvasmarhákknak egy tégelyül 1 ft.  
Kwidza Phisic-ja hasajtó szer lovaknak, egy pilszelece.  
Kwidza verhas elleni szer juhoknak 1 csom, 70 kr.  
Kwidza sertés-pora a hizas elcsesítésre és a leggyorsított állatok gyors fönögsítésre. Nagy csomag 1 ft 26 kr. kis csomag 68 kr.  
Kwidza mosó-zappana a hazi állatok bőrlétegege ellen, 40 kr., 81 kr. és 1 ft 60 kr.  
Kwidza sebzalt-zama lovak és szarvasmarhákknak. Egy üvege 1 ft 25 kr.  
Kwidza gilisza-pilulák lovaknak, egy pilszelece 1 ft 60 kr.  
Kwidza patkánymérge, patkány és egérintő szer. Egy szal 50 kr.



## KWIDZA kőszvényfolyadék a rég kipróbált haziszer.

Ára 1 forint. Csakis az ide-melékelt vedjeggyel valódi.

Naponkint postaszállításra a fiolet: KWIDZA FERENCZ JÁNOS, cs. kir. osztrák és román udvari szolgált, kerületi gyógyszerész által KÖRNEUBURGÁN Bécs mellett. Főiratár Magyarország részére TORÓK JÓZSEF gyógyszerésztárs BUDAPESTEN.